

## **Студия «ТИН-видео» и тележурнал «ТИН-клуб»**

«ТИН-клуб» - тележурнал для подростков, который уже в течение 15 лет выходит в эфир на телеканале «ТНВ». Этот тележурнал создается на студии «ТИН-видео» при городском Центре детского технического творчества имени В.П.Чкалова. Здесь обычные казанские школьники изучают «азбуку телевидения» и превращаются в тележурналистов, телеведущих, операторов, да и просто в открытых, любознательных и коммуникабельных людей. Руководит студией «ТИН-видео» Татьяна Митрошина, журналист, педагог высшей категории, победитель Республиканского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».



«ТИН-клуб» - телепрограмма для подростков, и создают ее тоже подростки: корреспонденты и ведущие «ТИН-клуба» — казанские школьники и студенты. Слово «ТИН» в названии программы расшифровывается как «Творческий, Интересный, Необычный» и в то же время говорит о юном возрасте создателей и зрителей передачи - тинейджеров. Рубрики программы отражают самые разные аспекты жизни современной молодежи: «ТИН-новости», «ТИН-музыка», «ТИН-спорт», «ТИН-советы», «ТИН-мода», «Откровенно о себе». Рубрика «Увлеченные» включает в себя сюжеты о мальчишках и девчонках, занимающихся в кружках, спортивных секциях, центрах детского творчества, интервью с победителями фестивалей, конкурсов, олимпиад, соревнований.

У «ТИН-клуба» есть важная миссия: отвлекать молодежь от вредных привычек, ненавязчиво предлагая альтернативу - позитивный взгляд на мир. Программа пропагандирует здоровый образ жизни, показывая,

насколько ярче и интереснее жизнь, наполненная позитивом: общением со сверстниками, развитием талантов и способностей. Герои сюжетов - ребята творческие, увлеченные интересными занятиями, занятые любимым делом. Демонстрируя достижения таких ребят, «ТИН-клуб» вызывает у зрителей-подростков стремление тоже добиваться успехов в учебе, творчестве, спорте.



**Ведущие телепрограммы «ТИН-клуб» Макс Никитин и Диляра Каримуллина**

Ведущие рубрик «ТИН-клуба», корреспонденты, ведущие программы — казанские школьники. Они увлеченно осваивают основы тележурналистики в студии «ТИН-видео» Здесь мальчишки и девчонки учатся правильно и красиво говорить, работать в кадре, не бояться камеры - в общем, получают великое множество полезных для телерепортеров и телеведущих навыков и умений. Техника речи, логика речи, тренировка дикции и памяти, основные приемы интервью, особенности различных жанров журналистики и даже азы актерского мастерства - все это они проходят на занятиях. При этом ребята имеют уникальную возможность все знания, полученные в теории, применить на практике. Вместе с операторами они выезжают на съемки, берут интервью, снимают

стендапы, затем отсматривают видео, пишут закадровые тексты, озвучивают свои сюжеты. Часть ребят изучают основы видеосъемки и монтажа.

В итоге все созданные начинающими телерепортерами сюжеты (после доработки и окончательного монтажа руководителем студии) выходят в эфир на республиканском телеканале. Это прекрасный стимул для творческого роста юных корреспондентов - то, что их репортажи видят тысячи зрителей не только Казани, но и всего Татарстана.

«Тин-клубовцы» второго и третьего года обучения продолжают посещать теоретические занятия, но у них больше практики, они интенсивно работают над сюжетами. Постепенно кто-то из ребят из рядовых корреспондентов вырастает до ведущих всей программы. Таким образом, у школьников есть прекрасная возможность «примерить» на себя роль телерепортеров, телеведущих, монтажеров, видеооператоров.

Большинство ребят, прошедших курс обучения в студии «ТИН-видео», выбирают в качестве профессии журналистику или режиссуру. Выпускники «ТИН-клуба» успешно учатся в вузах Казани и Москвы (КФУ, КазГИК, МГИМО, МГУ, ВГИК, ГИТИС), либо уже закончили их и работают в СМИ Татарстана, России и за рубежом: в газетах, Интернет-изданиях, на радиостанциях и телеканалах - таких как «Россия-1», «Россия-24», «1-й Евразийский» в Казахстане, «Эфир», «Татарстан-24», «ТНВ» и так далее. Телепрограмму «ТИН-клуб» и студию «ТИН-видео» можно вполне серьезно назвать «кузницей кадров» для телевидения, поскольку «ТИН-клуб» дает подросткам отличную возможность самореализации - возможность раскрыть в себе новые способности, таланты, развить их и применить на практике.



**Режиссер Татьяна Митрошина вместе с ведущими «ТИН-клуба», 2013 год.**

У телепрограммы за плечами немало побед. «ТИН-клуб» - неоднократный победитель и дипломант различных конкурсов и фестивалей республиканского и всероссийского уровня. В 2006 году «ТИН-клуб» вошел в пятерку лучших программ на Всероссийском фестивале детского телевидения «Включайся». В 2007 году программа стала финалистом Всероссийского телевизионного конкурса «ТЭФИ-регион» в номинации «Программа для детей».

12 лет подряд - с 2006 по 2017 год - на Республиканском фестивале детско-юношеской прессы «Алтын Калям - Золотое Перо» ребята из «ТИН-клуба» занимают призовые места в номинациях «Лучшая телепередача», «Лучший тележурналист» и «Лучший телеведущий». В 2011 году корреспондент «ТИН-клуба» Влад Портнов стал обладателем высшей награды «Золотого пера» - Гран-при. В 2016 году «ТИН-клубовцы» на «Алтын Каляме» завоевали сразу 6 дипломов, из них - два Гран-При (Максим Никитин и Рената Хоснуллина). Регина Раззакова победила в номинации «Лучший телеведущий», Алмаз Зарипов - в номинации «Лучший тележурналист». Шестеро выпускников «ТИН-клуба» тогда же, летом 2016-го, поступили на журфак Казанского университета и сейчас успешно учатся на первом курсе. Двое из них уже работают корреспондентами службы новостей телеканала «Эфир».

В 2017 году на фестивале «Алтын Калям - Золотое Перо» воспитанницы «ТИН-клуба» на пятерых получили 8 дипломов в



номинациях «Лучший телекорреспондент», «Лучший ведущий радио», «Мультимедиа», «Лучший PR-проект», «Цикл публикаций на русском языке», «За особый вклад в номинацию «Телевидение» и «За волю к победе».

Постоянно побеждает «ТИН-клуб» в республиканском журналистском конкурсе антинаркотической пропаганды «Бумеранг», который проводится один раз в 2 года. В 2007, 2009, 2011, 2013, 2015 годах наши корреспонденты Алсу Исмагилова, Алена Кириллова, Влад Портнов, Валерия Берестова, Наиля Масалимова получили дипломы победителей в номинации «Дебют». Кроме того, в 2009 году сама телепрограмма стала лучшей в номинации «Цикл телевизионных сюжетов антинаркотической направленности».



***Корреспондент «ТИН-клуба» Влад Портнов и режиссер Татьяна Митрошина. Награждение победителей республиканского конкурса «Бумеранг», 2011 год.***

Побеждают воспитанники «ТИН-клуба» со своими сюжетами и в других конкурсах. Например, в 2014 году ведущая рубрики «ТИН-спорт» Наиля Масалимова победила во Всероссийской телекоммуникационной олимпиаде юных журналистов в номинации «Телевизионный сюжет» и стала лауреатом премии Президента Российской Федерации. В апреле 2017 года Камила Губайдуллина заняла второе место во Всероссийском фестивале «Медиапокорение» в номинации «Лучший сюжет о спорте и ЗОЖ».

Режиссер программы Татьяна Митрошина награждена дипломом Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков «За высокий профессионализм и журналистское мастерство в вопросах освещения борьбы с наркоугрозой». Кроме того, «ТИН-клуб» отмечен дипломом национальной программы «Неприкосновенный запас - дети России» за большой вклад в патриотическое воспитание детей и подростков. Множество грамот и благодарственных писем, адресованных «ТИН-клубу» и его руководителю, украшают стены студии «ТИН-видео». Здесь и два Благодарственных письма от министра образования и науки Республики Татарстан Энгеля Наваповича Фаттахова в адрес Т.Д. Митрошиной - «За вклад в развитие детского технического творчества и подготовку победителей и призеров республиканских, всероссийских и международных соревнований» и «Благодарность наставнику, подготовившему лауреата премии Президента Российской Федерации по поддержке талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование».



***Ведущие телепрограммы «ТИН-клуб» Арина Севастьянова и Альберт Вельгас.***

За 11 лет работы студии «ТИН-видео» и 12 с лишним лет жизни телепрограммы в «ТИН-клубе» сменилось 12 пар ведущих, в эфир вышло свыше 1000 сюжетов. Герои сюжетов молодежного тележурнала по-прежнему - интересные, яркие, неординарные личности в возрасте от 13 до 19 лет, выбирающие правильный жизненный путь. Остается неизменным и девиз «ТИН-клуба» - «Позитив и здоровый образ жизни».

«ТИН-клуб» любят и смотрят и дети, и подростки, и взрослые. То, что программа полезна и востребована, говорят отзывы на Ютуб-канале «ТИН-клуб-Казань» и в группе «ТИН-клуб для всех» [ВКонтакте](http://vk.com/tinkazan): <http://vk.com/tinkazan>. Телезрители задают вопросы, просят выложить в Интернет вышедшие в эфир сюжеты, благодарят за интересную, нужную, по-настоящему молодежную телепрограмму.



*Руководитель студии «ТИН-видео» Татьяна Митрошина и юные тележурналисты. 2016 год.*